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POSUDEK BAKALÁ ŘSKÉ PRÁCE 

 
Cesty za poznáním v době českého humanismu 

.................................................................................................................................................... 
(téma) 

 
 

Bakalářská práce se zabývá čtyřmi vybranými českými cestopisy z období humanismu 
a renesance – Deníkem o jízdě a putování pana Lva z Rožmitálu a z Blatné z Čech až na 
konec světa Václava Šaška z Bířkova, Cestou z Prahy do Benátek a odtud potom po moři až 
do Palestiny, jejímž autorem je Oldřich Prefát, Cestou Kryštofa Haranta z Polžic a Bezdružic 
a Příhodami Václava Vratislava z Mitrovic. 
 Po úvodní kapitole, v níž se studentka věnuje vymezení pojmu cestopis, historii 
cestování především v českých zemích  a cestopisům stojícím na počátku české cestopisné 
literatury, následují kapitoly analyzující vybrané cestopisy. Druhá kapitola je uvedena 
důvody, které vedly krále Jiřího z Poděbrad k vypravení poselstva,  a Lva z Rožmitálu, aby se 
postavil do jeho čela. Studentka zaznamenává všechna důležitá zastavení a text provází 
vhodně vybranými citáty. Třetí kapitola pojednává o cestopisu Kryštofa Haranta, je uvedena 
stručným životopisem, po němž následuje analýza textu cestopisu. Studentka se zaměřila 
především na konfrontaci křesťanského a islámského světa, která je pro tento cestopis 
typická. Oldřichu Prefátu z Vlkanova je věnována čtvrtá kapitola, Václavu Vratislavu z 
Mitrovic pak kapitola pátá. Zdůrazňují se v ní odlišnosti od předchozího textu.  Studentka v 
jednotlivých kapitolách postupuje podle předem zvoleného schématu – v chronologickém 
sledu se zabývá navštívenými místy, konfrontuje velmi často jejich podobu se současným 
stavem a prokládá text citáty z cestopisů.  
 V závěrečné kapitole najdeme shrnutí výsledků analýzy a komparace jednotlivých 
cestopisů, která mohla být podrobnější v případě návštěvy stejných míst. Zajímavé je 
vymezení rozdílných zájmů cestovatelů ( Václav Šašek – zemědělství a turnaje, Kryštof 
Harant – touha po poznání a zprostředkování informací atd. ), ale i zmínky o setkání 
cestovatelů s živočichy, do té doby u nás neznámými – Prefát – chameleon, Harant – žirafa, 
fascinace delfíny apod. Práce je doplněna řadou  komentářů o současném stavu navštívených 
míst, což práci zajímavě aktualizuje. Bakalářská práce je doplněna přílohami s mapkami cest 
a několika reprodukcemi.  
 Práci doporučuji k obhajobě. 
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Stupeň kvalifikace:       výborně   velmi dobře        dobře        nevyhověl 
 



 
 
*) Nehodící se škrtněte 
 
 
 


